

En el frente de Guadalajara nuestros cañones antiaéreos han derribado un avión ruso, resultando muerto el piloto y prisioneros dos sargentos tripulantes

Fué hundido por uno de nuestros cruceros el buque-tanque "Campeador", que procedente de Rusia se dirigía con gasolina a un puerto de Levante

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 12 de agosto de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Tirotes y cañoneos en algunos frentes.

EJERCITO DEL CENTRO

Frentes de Madrid, Avila y Soriano.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Aragón.—En las operaciones realizadas en días anteriores para la limpieza de enemigo de la sierra de Cuelcón, han obtenido nuestras fuerzas un éxito completo, pues no solamente expulsaron a los rojos de todas las posiciones sino que han cogido más de doscientos cadáveres, doscientos fusiles, seis ametralladoras, seis morteros, gran cantidad de municiones, dos botiquines completos y abundante material de fortificación, siendo nuestras bajas escasísimas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Porcuna el ene-

migo intentó llevar a cabo una infiltración en nuestras posiciones; pero una hábil maniobra de nuestras fuerzas y un victorioso combate lograron ponerlo en fuga, cogiéndose 19 prisioneros, 83 muertos, cinco fusiles ametralladores, cien fusiles máuser, 50 cascos de acero, 34 caretas contra gases, machetes, municiones y otro material.

En los demás sectores, sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Guadalajara nuestros cañones antiaéreos han derribado en el día de hoy un avión ruso "Katiuska", resultando muerto el piloto y prisioneros dos sargentos tripulantes.

ACTIVIDAD DE LA MARINA

En la tarde de ayer fué hundido por uno de nuestros cruceros el buque-tanque "Campeador", que procedente de Rusia se dirigía con gasolina a un puerto de Levante, para aprovisionar a los rojos.

Salamanca, 12 de agosto de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La charla de Queipo de Llano

Sevilla. — A noche pronunció su acostumbrada charla el general Queipo de Llano, quien comenzó diciendo:

Buenas noches, señores: ¡Hoy, como está el patio! ¡Caballeros no empujen. Mejor dicho, señoritas, no empujar!

Con motivo de lo que dije en mi charla acerca de lo que ocurría en Puerto de Santamaría, vengo recibiendo multitud de cartas de San Sebastián, de Vigo, de Coruña, etc. y todos abundando en la misma idea. Y hay hasta quien me manda el bando publicado por un poncio que es un caso de Aurora Boreal, que prohíbe que las mujeres se pinten, que se tiñan el pelo, ¿qué va a ser de las jamonas, en estado de merecer? ¡Qué falta de compasión!

Prohíbe también sin medias, por que más vale ir con unas cosidas, que sin ellas. Lo malo es que no se encuentran medias y habrá que ir con vendas como las moras. Prohibido que las mujeres fumen, y la que lo haga que coja un fusil y se vaya al frente. ¿Es que vamos a tener en nuestras filas milicianas? ¡Lagarto, lagarto!

Esto pasa tierra adentro. Pero en lo que se refiere a los puertos; se hila más delgado. Se prohíbe enseñar el antebrazo, ni el tobillo, ni nada en absoluto.

El otro día me decía un alemán, ¿es que ustedes los españoles son tan salvajes, que en cuanto ven un trozo de carne embisten?

A mi juicio es peor la intolerancia, que la tolerancia, porque lo otro es ser un poco benévolo, un poco comprensivo.

Pero con esa intolerancia nos ponemos en ridículo ante el mundo entero. En ningún país del mundo llama la atención el que una mujer vaya más o menos ligera de ropa. Es como hace unos años, cuando se llevaban las faldas largas y en cuanto en frente de un asiento se veía una pantorrilla, se volvía uno loco. Como en Francia la moda imponía la ropa más corta, en cuanto veían que un hombre se quedaba mirando a una mujer, ya decían: ese es español.

He visto también una circular en la que se dan órdenes para que no se lleven los brazos desnudos, las piernas descubiertas, la parte baja de la pantorrilla naturalmente, y además se dice que si alguna no lo cumple será responsable de que se retrarde la victoria. ¡Caramba!

En verdad, que estas cosas me tienen preocupado, y por eso he dictado un bando estableciendo por el bien de la moral que se satisfaga el espíritu más delicado. Se establece:

Primera. Todas las mujeres llevarán por la cabeza un manto, que caerá hasta la cintura ocultando la parte superior del cuerpo, dejando solamente descubiertos los ojos. El resto del cuerpo irá cubierto con una falda de mirriñaque, con muchos pliegues por delante. La falda arrastrará cuatro dedos por todo alrededor, para que no pueda verse ni el tobillo.

Segundo. En cualquier tiempo que sea todas las mujeres usarán botas "katiuskas" y guantes de piel de oveja, por fuera, para que no se vea la forma de la mano.

Tercero. Los hombres usarán americana y en lugar de pantalones vestirán un trozo de tela enrollada como la que se utiliza en los niños pequeños.

Cuarto. Todos los hombres llevarán túnica estilo Diógenes y una escarfranda. Al igual que las mujeres taparán la cara con un antifaz, y para distinguirse, los hom-

bres lucirán en la cabeza una pluma de pavo real.

Quinto. Como no sería austero que los hombres permaneciesen en el agua al mismo tiempo que las mujeres, se fijan las horas de baño para los hombres de ocho a doce de la mañana y para las mujeres de cuatro a siete de la tarde.

Sexto. Para que puedan regresar sin ser vistas las mujeres se pondrá desde la playa una túnica que llegará hasta la Giralda.

Este es el bando que se me ocurría publicar y que acaso no fuese del desagrado de muchas personas.

Hablemos en serio ahora. Se ha llamado a la mujer eterna Eva y ya al principio del mundo desobedeció al Creador, y dice el refrán que se cazan más pájaros con liga que a estacazos. Sería inútil que se pretendiese poner fronteras al mar, lo que con la persuasión no se consigue, tampoco ha de obtenerse por la fuerza.

En algunas poblaciones se ha llegado a prohibir que entren en la iglesia las mujeres que lleven el brazo al desnudo. ¡Con lo cómodo que resulta con este calor tan grande!

El límite del decoro de una persona es ella la que tiene que señalarlo. Y el padre, el marido y el confesor son los que deben aconsejar, pero abochornar a la mujer que vaya vestida con decoro y enseñe el antebrazo, no me parece acertado.

Según las mentiras de los rojos, porque tienen poco que contar y sin duda por la necesidad de animar a los que desertan en enormes proporciones de sus filas para venir a las nuestras. Siguen con el estribillo de las luchas intestinas, de las luchas tan terribles, que tenemos en la retaguardia.

Como Prieto dijo que ganaría la guerra el que tuviese mejor la retaguardia, por es oes preciso hacer creer que estamos perdidos y que no se vayan de su lado.

Radio Valencia habla de esas terribles batallas desarrolladas en Teruel y en Segovia. España está inundada de alemanes e italianos con los cuales congeniamos. ¡Qué terror! ¡Cuánto consuelo necesitamos!

Radio Moscú, sin duda obedeciendo a un plan, sigue la misma táctica y nada menos que ha habido 565 muertos heridos, por alguno de los cuales se ha sabido que entabló una gran refriega entre tropas gubernamentales y marroquíes resultando muchos italianos heridos.

Dice también que por un evadido llegado a Gibraltar, que escapó de la cárcel de Sevilla, en el patio de la prisión hay todos los días unos cincuenta fusilamientos con ráfagas de ametralladoras. Y es tal el rigor que se tiene con los detenidos, que no se permite a su familia que los visiten.

Todo lo que han hecho ellos nos lo a chacan, sin tener necesidad de inventar. Ya se sabe que los marxistas son hombres máquinas.

Asimismo Radio Valencia ha lanzado la terrible noticia de que nuestra retaguardia se desmorona. Por lo visto es verdaderamente espantosa nuestra situación.

Repito, que sin duda como es tan frecuente el paso de milicianos a nuestras filas quieren engañarnos. La prueba de que no quieren estar con ellos es que las últimas quintas que llamaron los rojos, solamente se han presentado el 47 por 100. Al paso que cruzan la frontera todos los que pueden, porque no quieren servir a los rojos y se van a Francia.

Y esos miles que se encuentran en Francia, también se niegan a incorporarse y hacen perfectamente porque la España digna ha de tener en cuenta a los que no se alistaron en uno ni en otro bando y no tendrán compasión de los hayan estado en las filas enemigas. Yo con la sinceridad que hablo siempre y con el cariño que tengo al pueblo he onrado quien recordara a esos españoles que están al mediodía de Francia, que hacen muy bien en no ir a Valencia, porque serían víctimas de la incontinencia de sus jefes, que los dejarían morir con oborreros. Absténganse, porque los días que ha de vivir el Gobierno de Valencia están contados.

Nosotros estamos muy mal en la retaguardia, pero comemos y nos reimos, sobre todo de esas batallas que dicen tenemos.

En cambio, según una emisora de radio francesa, se dice que Al-

bacete ha estallado hace unos tres días un movimiento insurreccional contra ese francés que era jefe de instrucción, y quien trataba a palos a los milicianos, como si fuesen negros del Senegal. Y según las últimas noticias, la sublevación ha sido vencida y fusilados los cabecillas.

Según la misma radio, en Barcelona siguen a tiros por las calles y aunque los rojos lo niegan, el caso de que el Consejo de la Generalidad se reunió para poner en práctica los medios necesarios para asegurar el orden público, habiendo surgido entre ellos grandes discrepancias, porque entiende el "honorable" Companys que el mantenimiento del orden público es cosa de la Generalidad y no conforme Negrín parece que hubo gritos y sus más y sus menos.

Acerca de lo divertida que es la vida en la zona roja, "El Liberal" de Madrid correspondiente al 3 del actual, publica dos anuncios, verdaderamente jocosos. Uno de ellos dice: Gratificaré a quien por porción carne de caballo en filetes. Llamad al teléfono 22.131. El otro anuncio se refiere a una compañera de treinta años que desea casarse. ¿Dónde va encontrar la iglesia y el cura para la ceremonia?

Hoy uno de nuestros barcos mercantes armados ha sorprendido al fin al barco petrolero "Campeador" y como tratase de huir fué cañoneado y echado a pique. El "Campeador", que venía de Rusia, cargado de gasolina, ha fenecido.

Como noticia curiosa diré que en Madrid se ha nombrado un juez especial, para el descubrimiento de los cementerios clandestinos. Se han encontrado varios y ahora se trata de saber quienes hacían los enterramientos. Esto demuestra lo que la canalla marxista vino haciendo durante año y pico.

Se dice que el Gobierno de Valencia ha deliberado sobre la necesidad de que Miaja vuelva a encargarse del mando del Ejército de Madrid, ya que el teniente coronel Ortega ha dado muestras de más ineptitud que Miaja.

De operaciones, entre Lopera y Porcuna logró el enemigo infiltrarse por sorpresa entre ambos pueblos, llegando al cementerio y primeras casas de Lopera. Movilizadas las reservas fueron violentamente rechazados, dejando el campo que habían ocupado. Se han recogido 19 prisioneros, 83 cadáveres, y entre otro material, cinco fusiles ametralladores, una caja de municiones, nueve cintas para fusil ametrallador, 372 fusiles máuser, 50 cascos de acero, 28 machetes, 200 bombas, 23 caretas con dotación completa, 34 caretas contra gases y algún otro material más. Esto se llama ir por lana y salir trasquilado.

Salamanca.—En el hemiciclo de la Facultad de Medicina pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el profesor de la Universidad de Berlín doctor Noell, bajo el título de "Un español frente al III Reich".

A grandes rasgos expuso la obra de organización y progreso emprendida por el nacionalsocialismo y su inspirador el Führer Adolfo Hitler. Expuso la organización del interte del trabajo, así como sus manifestaciones relativas al arte y confort en las fábricas, fota especial de vacaciones obreras colectivas, balnearios para trabajadores en el mar del Norte (con playa para 20.000 personas), servicio del trabajo de las juventudes universitarias, Institutos de vacaciones para la juventud escolar, etc.

Hermosas fotografías completa-

HABLA LA JERARQUIA

Serán sordos de propia intención, serán ciegos porque cierran los ojos todos aquellos que se llamen católicos y no vean claramente la verdad, y oigan la voz de la Justicia, que resplandece diáfana y vibra emocionada en el ya histórico documento dirigido por la Jerarquía de la Iglesia española a sus hermanos, los Obispos del mundo.

Son palabras de una serenidad que sólo es comprensible en quienes hicieron renuncia de todo lo que es halago o impulso terrenal, y se les remonta el espíritu hasta la misma serenidad infinita; durante largo tiempo se han sentido vejados en sus personas, humillados en su autoridad, escarnecidos en sus santas creencias, y todo lo han soportado con olvido de sus sufrimientos, con ansias de paz sobre la tierra, aún para los hombres de mala voluntad.

Pero esto no bastaba a la vejanía de los emergentes directores de la chusma, ni a esta fiera salvaje que se desbordó rabiosa sobre todo lo bello, sobre todo lo santo y sobre todo lo justo; y como en los días primeros, la Iglesia de Dios tuvo que soportar el martirio en su carne, después de haberlo sufrido, años y años, en su ánima.

Ahora hablan los pastores de Cristo en tierras de España para que sepa el mundo la verdad que, como suya, es única; y su voz tiene todavía temblores de emoción paternal para los que delinquieron. Allí, en la zona dominada por los varios gobiernos azañistas, han caído, mártires de su fe, sin temores ni dudas ante el fin espantoso, diecisiete prelados y más de quince mil religiosos. Allí se han arrasado los templos, o, después de destruir las imágenes santas, de saquear los vasos sagrados y la vestiduras que ya eran mayor riqueza artística e histórica que material, se han convertido las fábricas desoladas en lugares de inmundos placeres...

Con razón dice esta voz episcopal, que parece surgir de los viejos tiempos, que no hay recuerdos, en la historia de las persecuciones, de otros días iguales a los que ahora marcó el calendario de este año terrible; porque, al número de sacerdotes sacrificados, se ha de unir el más espantoso de los seglares que murieron también por su fe en Cristo y por su amor a la Patria. No es posible contar los caídos, porque cada día se suman a las nuevas víctimas, las que llegan en el alud de noticias tristes sobre los meses ya ídolos. No hay recuerdo de persecución más sana contra los ministros de Dios y sus fieles, porque, aún olvidando el número, en el detalle de cada martirio se une la vieja crueldad de los sayones paganos con los horrores que ya son posibles tras las nuevas invenciones.

Y unidas a este resumen del actual martirologio, se alzan las aún más serenas razones con las que la Iglesia Española apartada de toda bandería, como lo prueba su resignación y sometimiento a los poderes constituidos, que durante más de cinco años la persiguen cruel y artatamente demuestra que toda conciencia limpia y para todo corazón noble, no hay disyuntiva en la dramática contienda española, sino que es uno sólo el camino que se les ofrece; camino único hacia la España donde se venera a Dios y se honra a sus ministros; hacia la España donde la ley se acata por todos, y la familia y el patrimonio y la persona humana tienen su defensa natural en al autoridad única y firme; hacia la España donde se trabaja y se construye, mientras la guerra ruga todavía en los campos vecinos.

Ha hablado la jerarquía de la Iglesia Española, y ha sido con voz de Evangelio, sencilla, emocionada, alma y corazón a un tiempo y, sobre todo, VERDAD, porque ellos son representantes de la VERDAD en la Tierra.

Ningún talento se malogrará en Española por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

DEL FRENTE DE ASTURIAS

El pueblo de Sobrescobio se amotinó contra los mineros, impidiendo el asesinato de una persona de derechas

Grado.—El Consejo de Sobrescobio linda con la cuenca minera de Laviana, siendo muchos de los habitantes mineros y labradores. En todas las elecciones celebradas siempre triunfaron las derechas, aun cuando los mineros de la cuenca langreana se volcaban en aquel lugar, armados de pistolas y con gran cantidad de dinamita, sin que lograsen amenazar a los recios y forzados paisanos, a los que las armas y bravuconerías de los mineros oponían sus fuertes garrotes de acebo, con lo que se demuestra que cuando hay corazón, y se profesa con toda fe un ideal, poco pueden, muchas veces, la superioridad numérica o el alarde material y artificioso de que tanto blasonaban los malos españoles y buenos servidores de Rusia.

Así hemos visto en la revolución de octubre del 34, ahora, en el actual glorioso movimiento, como Oviedo pudo resistir la acometida de los treinta mil mineros y otros tantos de aliados, sin que lograsen éstos adueñarse de la heroica ciudad, defendida tan sólo, en ambas fechas, por una escasa guarnición y unos pocos patriotas ciudadanos.

Y volviendo a referirnos a este Consejo de Sobrescobio, diremos que en los comienzos de la actual revolución liberadora, los mineros fueron en gran número a ocupar el pueblo dedicándose en el primer momento, a saquear el comercio y la casas de las personas de derechas. Los paisanos veían y callaban ante la explotación de que eran objeto, pues nada podían hacer por impedirlo.

Luego supieron que en el pueblo de Ladines habían sido asesinados dos personas y otra en Villamayor, siendo también detenidos otros vecinos de diferentes parroquias, que fueron trasladados a la capital del Consejo.

Los mineros y sus "milicianas" reían y saltaban en medio de la mayor algazara. ¡Eran los amos en tonces, y a ver quién les chistaba!

El pueblo tenía un fuerte olor a pólvora y dinamita, en tanto que los vecinos sufrían y callaban.

Ahíto de vino, los mineros quisieron celebrar la toma del pueblo con un espectáculo fuerte, de aquelarre dantesco.

¡Hay que matar a un fascista! —prorrumpió uno.

¡Vamos a por él a la cárcel! —insistió otro.

—A por él! ¡A por él! —fueron exclamándose las voces.

Y cuando ya iba a ser inmolada la víctima elegida, entonces aquel pueblo callado, tuvo un acto de rebeldía y de civismo. Los vecinos fueron saliendo, poc oa poco, de sus casas, y en algunas manos aparecieron los cortantes hoces...

—¡No hay que matar a nadie! —bramó una voz amenazadora.

Aquel grito acalló el estruendo. Los mineros y sus "milicianas" se fueron contra los paisanos, inquietando "lo que pasaba".

—Es que no hay derecho a matar a "ese" y a "denguno"! —dijo un vecino.

—¿Y quién lo impedirá? —preguntó una "milicana".

—¡Nosotros! —contestó un paisano de fuerte complexión.

Callaron un momento unos y otros, y acaso, recordando los tiempos aquellos en que el grueso garrote de acebo no se había arreado ante la pistola y la dinamita, uno de los mineros arguyó:

—¡Non! queríamos "matalo" y era "pa" ver si tenía miedo, "na" más!

Y allí terminó el jolgorio. Hubo explicaciones de parte y parte, y a la media hora el pueblo volvió a recobrar la tranquilidad con la marcha de los forasteros, los cuales, para su satisfacción, dejaron constituido un Comité encargado de velar por las "esencias" de la República democrática y contra el Fascio...

Segundo. En cualquier tiempo que sea todas las mujeres usarán botas "katiuskas" y guantes de piel de oveja, por fuera, para que no se vea la forma de la mano.

Tercero. Los hombres usarán americana y en lugar de pantalones vestirán un trozo de tela enrollada como la que se utiliza en los niños pequeños.

Cuarto. Todos los hombres llevarán túnica estilo Diógenes y una escarfranda. Al igual que las mujeres taparán la cara con un antifaz, y para distinguirse, los hom-

El general "rojo" Uribarri dice en una proclama dirigida a nuestros soldados que el ejército popular está concienzudamente preparado para iniciar una potente y arrolladora ofensiva

Santander.—El fracasado general Gamir Uribarri, que como es sabido manda el Ejército rojo del Norte, ha dirigido una proclama "al campo rebelde" invitando a nuestros soldados a la rendición, pues están "preparados" dice textualmente—concienzudamente para emprender una potente e incontestable ofensiva.

La proclama contiene una serie de tópicos y lugares comunes, y

lo más gracioso es que en ella se habla del Apóstol Santiago, de Isabel la Católica y del Cid Campeador, pretendiendo aprovechar estas gloriosas figuras para hacer literatura de tonos patrióticos.

Realmente al proclama del general Gamir Uribarri no está muy de acuerdo con la doctrina antinacionalista de Marx y de Lenin.

El general "rojo" Uribarri dice en una proclama dirigida a nuestros soldados que el ejército popular está concienzudamente preparado para iniciar una potente y arrolladora ofensiva

El general "rojo" Uribarri dice en una proclama dirigida a nuestros soldados que el ejército popular está concienzudamente preparado para iniciar una potente y arrolladora ofensiva

El general "rojo" Uribarri dice en una proclama dirigida a nuestros soldados que el ejército popular está concienzudamente preparado para iniciar una potente y arrolladora ofensiva

El general "rojo" Uribarri dice en una proclama dirigida a nuestros soldados que el ejército popular está concienzudamente preparado para iniciar una potente y arrolladora ofensiva

El general "rojo" Uribarri dice en una proclama dirigida a nuestros soldados que el ejército popular está concienzudamente preparado para iniciar una potente y arrolladora ofensiva

El general "rojo" Uribarri dice en una proclama dirigida a nuestros soldados que el ejército popular está concienzudamente preparado para iniciar una potente y arrolladora ofensiva

Una conferencia sobre el tercer Reich

Salamanca.—En el hemiciclo de la Facultad de Medicina pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el profesor de la Universidad de Berlín doctor Noell, bajo el título de "Un español frente al III Reich".

A grandes rasgos expuso la obra de organización y progreso emprendida por el nacionalsocialismo y su inspirador el Führer Adolfo Hitler. Expuso la organización del interte del trabajo, así como sus manifestaciones relativas al arte y confort en las fábricas, fota especial de vacaciones obreras colectivas, balnearios para trabajadores en el mar del Norte (con playa para 20.000 personas), servicio del trabajo de las juventudes universitarias, Institutos de vacaciones para la juventud escolar, etc.

Hermosas fotografías completa-

Salamanca.—En el hemiciclo de la Facultad de Medicina pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el profesor de la Universidad de Berlín doctor Noell, bajo el título de "Un español frente al III Reich".

A grandes rasgos expuso la obra de organización y progreso emprendida por el nacionalsocialismo y su inspirador el Führer Adolfo Hitler. Expuso la organización del interte del trabajo, así como sus manifestaciones relativas al arte y confort en las fábricas, fota especial de vacaciones obreras colectivas, balnearios para trabajadores en el mar del Norte (con playa para 20.000 personas), servicio del trabajo de las juventudes universitarias, Institutos de vacaciones para la juventud escolar, etc.

Hermosas fotografías completa-

Salamanca.—En el hemiciclo de la Facultad de Medicina pronunció ayer tarde su anunciada conferencia el profesor de la Universidad de Berlín doctor Noell, bajo el título de "Un español frente al III Reich".

A grandes rasgos expuso la obra de organización y progreso emprendida por el nacionalsocialismo y su inspirador el Führer Adolfo Hitler. Expuso la organización del interte del trabajo, así como sus manifestaciones relativas al arte y confort en las fábricas, fota especial de vacaciones obreras colectivas, balnearios para trabajadores en el mar del Norte (con playa para 20.000 personas), servicio del trabajo de las juventudes universitarias, Institutos de vacaciones para la juventud escolar, etc.

Hermosas fotografías completa-

Información general

"Solidaridad Obrera" ha sido sustituido por un periódico igual, bajo el título de "Cataluña".

Barcelona.—El consejero de Orden Público ha decretado la suspensión por cinco días del diario "Solidaridad Obrera".

En su sustitución se publica otro periódico titulado "Cataluña" que ataca energicamente a los enemigos de la CNT.

En el fondo de "Cataluña" correspondiente al día de ayer se dice que a medida que pasa el tiempo van surgiendo a la superficie los

más repugnantes métodos caciquiles, para usurpar al pueblo las conquistas que logró en los primeros días del alzamiento.

Otro diario catalán—"Cultura y Acción"—escribe: "Estamos esperando trascendentales acontecimientos, tanto en el frente como en la retaguardia".

Se ha iniciado en los órganos periodísticos de la CNT una violenta campaña contra Indalecio Prieto y el Gobierno de Valencia.

Un atentado contra Companys

París.—"Le Jour" de hoy da la noticia de que se ha cometido un nuevo atentado contra el presidente de la Generalidad, Companys, quien resultó ileso.

Un policía de la escolta de Companys fué alcanzado por uno de los disparos, sufriendo una herida de gravedad.

El atentado se perpetró cuando Companys salía de conferenciar con el alcalde y el director general de Orden Público de Barcelona.

Negrín contra Companys

París.—Negrín en su reciente viaje a Barcelona amonestó a Companys por los desastres de las fuerzas rojas en los frentes de Aragón.

El presidente de la Generalidad replicó a Negrín que Cataluña era un estado libre que no tenía obligación de dar cuenta alguna de sus actos al gobierno de Valencia.

Periodistas detenidos

Barcelona.—Se encuentran detenidos en las cárceles de esta población seis periodistas de nacionalidad extranjera, a quienes se acusa por los rojos del delito de traición.

Resumen de la Prensa roja

Frente de Madrid.—"La Libertad" comenta la llegada de los representantes del Frente Popular francés a la España roja y les dedica con este motivo calurosos elogios.

"El Socialista" se dedica a hacer elucubraciones de tipo doctrinal y dice que es preciso implantar la dictadura de la responsabilidad.

"Política" acusa a los grupos de

Maqueda el pueblo milenario, es el ahijado de la provincia de Lugo

Ni un solo habitante de la provincia debe dejar de acudir con su óbolo

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la secretaría de la Diputación.

Maqueda el pueblo milenario, es el ahijado de la provincia de Lugo

Ni un solo habitante de la provincia debe dejar de acudir con su óbolo

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la secretaría de la Diputación.

Ni un solo habitante de la provincia debe dejar de acudir con su óbolo

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la secretaría de la Diputación.

Ni un solo habitante de la provincia debe dejar de acudir con su óbolo

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la secretaría de la Diputación.

Ni un solo habitante de la provincia debe dejar de acudir con su óbolo

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la secretaría de la Diputación.

emboscados y enmascarados en la retaguardia roja y les recomien- da paternalmente que se disuel- van a toda prisa.

Continúa la tensión alarmista en Barcelona

Barcelona.—A las pocas horas de regresar a Valencia Negrín ha llegado a la capital catalana el ministro Aiguadé, que inmediatamente fué a conferenciar con el consejero de Orden Público de la Generalidad y con jefe superior de Policía.

Italia e Inglaterra van hacia una inteligencia cordial

Para nadie es un secreto el estado de ficción constante que caracteriza las relaciones de los grandes pueblos: Italia e Inglaterra. Ambos con intereses considerables en el Mediterráneo, que ahora, como en tiempos de Cartago y Roma, es el mar en que se venían los supremos pleitos, el devenir de la civilización occidental.

Estas diferencias que culminaron con ocasión de la reciente campaña de Abisinia, llegaron a producir tal estado de desasosiego, que puede decirse que el peligro de una contigación más espantosa que la de 1914 era posible en cualquier momento, porque el bolchevismo ruso, siempre al acecho de ocasiones propicias para realizar sus propósitos, se valía de esta situación difícil y delicada, convirtiéndola en un instrumento de su política nacional.

Por fortuna, el equívoco ha cesado ya. A la memorable carta de Mussolini a Chamberlain, sucede un telegrama de Londres que anuncia que el embajador de Italia, Grandi, ha visitado al primer ministro inglés, Neville Chamberlain, invitándole a que acuda a Roma en fecha próxima, invitación que fué aceptada muy gentilmente.

La transcendencia de este hecho resalta con su solo enunciado, y permite abrigar la esperanza firmísima de que el horizonte internacional, cargado hasta el presente de negros nubarrones, se aclare en términos que rebasen las más optimistas esperanzas. Una inteligencia de Italia e Inglaterra sobre el problema, siempre vivo y candente del Mediterráneo, y sobre los demás aspectos de la política europea, es la garantía más firme de la paz.

Resuelto ese punto interesantísimo, todos los demás motivos de polémica pierden importancia, y Moscú tendrá que batirse en retirada, dejando de intervenir en los pleitos occidentales, para regresar a la estepa asiática, como en los tiempos anteriores a Pedro el Grande. Con Inglaterra e Italia de acuerdo, Rusia no tiene nada que hacer. La paz se consolida, y un porvenir de tranquilidad y de trabajo se abre a los pueblos que, como el nuestro, se hallan en período de reconstrucción. España ve, pues, con júbilo el venturoso acontecimiento y se asocia a los votos de todo el mundo civilizado para que esa entrevista, ya convenida entre los rectores de los dos grandes pueblos, desemboque, como todo hace presumirlo, en una "entente" duradera y cordial. El sueño de la paz europea, que no pudo realizar nunca el desacreditado organismo de Ginebra, con sus costosas y teatrales actuaciones, va a ser una realidad merced a la acción directa de dos pueblos que quieren encontrarse y entenderse y que van a intentarlo con absoluta lealtad.

DESDE FUERA

LA ACTITUD DE MADARIAGA

Pertenece don Salvador de Madariaga al grupo de intelectuales que vinculó su concepto de España y aún del Universo a la necesidad de reemplazar la Monarquía por la República. Mas el aventajado alumno de la Escuela Politécnica de París, profesor de lenguas vivas y ensayista brillante, no había recibido mal trato del Estado monárquico. Ni fué perseguido por la Administración anterior a 1931, ni sus familiares dejaron de vivir enquistados a ella. Sin el visto bueno de Madrid, el autor de "Frases, ingleses y sepañoles" no habría ingresado en la Sociedad de Naciones, y sin la aprobación personal, personalísima, del Jefe del Estado, no habría tampoco ejercido en Oxford la cátedra de Alfonso XIII. Pero digase incidentalmente, en descargo de aquel Monarca, que fué el propio Madariaga el que le pidió el nombramiento.

Bajo la República, el sino del eminente pacifista escalo jerez, quias más altas y nutritivas. En menos de un quinquenio, logró desempeñar la cartera de Instrucción, las Embajadas de Washington y de París y la delegación de España en la Sociedad de Naciones. Focas veces se galopó tan aprisa, ni con fidelidad tan limpia a los colores de una causa. Bajo su desinterés aparente y su independencia política presunta, Madariaga es un sectario. Pero hay sectarismos y sectarismos. El exceso de celo con que alinó su actuación en Ginebra, que alinó su respuesta a posiciones doctrinales o siquiera derivadas, sino a influencias y servidumbres incompatibles, no ya con el interés de España, sino con la propia dignidad de un espíritu elevado y libre. ¿Quién no recuerda la ofensiva contra Italia so pretexto de la campaña de Etiopía, la complicitad y perseverancia con que el delegado de una República a la sazón regida por hombres conservadores se instaló en la órbita de Eden? Menos conocido es el juicio que a Madariaga había merecido la bárbara represión realiza-

da por Casares Quiroga en orden a los sucesos del 10 de agosto. "Mi paisano—decía, frotándose las manos en su despacho d'ela Embajada—es un galleguito fino. Sabiendo, además, que su tisis no tiene cura y que sus días están contados, aprieta como un dolor". No sería piadoso, ni muchos menos caritativo, recordar el pasado—pasado en el que muchos que servían como freno actuaron servilmente de ruedas—si Madariaga hiciera penitencia de sus culpas. Mas a la luz de la guerra civil, su actividad tiende a gestionar la paz, mediante una reconciliación entre los dos bandos. El propegnante cree en Franco, pero cree también en Azaña; cree en el patriotismo de la España nacional, pero cree también en el patriotismo de la España roja. Ya se advierte que Madariaga discurrir y otros como él que no llegaron a tanto, odian la guerra y todo lo subordinan al fin de la guerra, ¿por qué no hicieron pública y oportuna declaración de lo que presenciaron en la zona roja? ¿Por qué, en vez de callarse, no contaron en París, en Londres, en Ginebra, el espectáculo inenarrable de la sociedad en cuyo nombre había el Gobierno de Valencia? Es indudable que sin la obcecación de la única Europa que podría escuchar a ciertos intelectuales españoles, la guerra habría terminado hace tiempo. El mejor medio para abreviarla consistía en luchar contra aquella obcecación. No es cierto, por consiguiente, que a los súbditos espirituales de Ginebra les duela, por encima de todo, la mortandad y la destrucción que aqueja a España. Les duele, principalmente, esencialmente, que sea Salamanca quien gane sin reservas y Valencia quien pierda sin apelación.

Paris, Agosto. Sebastián ROMERO

A pesar del oro robado, España, con sus grandes recursos, podrá entrar de lleno entre los países prósperos

ROMA.—Llegan unos cálculos de América, muy interesantes, sobre el "precio" que se le asigna a la guerra de España.

En el conjunto, lo calculado asciende a la elevadísima cifra de cincuenta mil millones de pesetas. Los marxistas españoles pagan la intervención y las ayudas extranjeras con el fondo de oro del Banco de España, el cual asciende—según estos informes— a tres mil millones de pesetas oro y a mil millones de pesetas plata.

Hay que añadir de los mismos depósitos quinientos millones en valores extranjeros. Tales riquezas provienen de Madrid; ahora hay que añadir cuanto los vascos y catalanes han hecho en sus respectivas provincias. En tan copiosa lista deben figurar los saqueos de objetos de valor: más de cien millones en joyas, y en este cálculo se quedan muy cortos, porque es muy difícil controlar la inmensa riqueza que se han llevado de España.

Hay en el hecho concreto de que, desde que se han hecho los saqueos a las cajas fuertes de los Bancos y a los domicilios de los particulares, los mercados mundiales de diamantes han recibido tal cantidad de piedras preciosas que éstas han sufrido una depreciación por la abundancia que hay de ellas, careciendo de compradores. Si se añaden las obras de arte y otros objetos de gran valor, se llegaría a la conclusión de que la fantástica cifra de los cincuenta mil millones quedaría muy por debajo de la realidad.

A pesar de todo, con tanta riqueza acumulada en España, ésta vivía de precario, sin dar utilidad a ella. La necesidad sace siempre propios recursos. España los pre a los pueblos que se valgan de ellos en abundancia y ahora será cuando ella los aproveche, para entrar de lleno en los países prósperos por su economía activa, engendradora de trabajo y de bienestar.

Lea Vd. EL PROGRESO

Traslado de los restos de dos héroes

Bilbao.—En la mañana de ayer tuvo lugar el emocionante acto del traslado de los restos heroicos de los miembros de la Armada española Javier Quiroga y Cándido Pérez, fusilados en el cementerio de Bilbao. El barco "España" núm. 5, atracado en el puerto de Santurce ha cumplido la misión de trasladar a los mártires a Bilbao donde serán inhumados en sus panteones familiares correspondientes. Asistió al acto una nutrida representación de la Armada comandada militar de la plaza don Emilio Viveiga, comandante de Marina don Félix Bastarache, alcalde, presidente de la Diputación, subdelegado del Es-

tado para Prensa y Propaganda, y otros. Se llevaron muchas coronas dedicadas a los héroes caídos por Dios y por España, siendo depositadas sobre los ataúdes que eran cubiertos con la bandera nacional.

Los restos fueron puestos en el puente de mando zarpoando el barco auxiliar de la Armada con la tripulación formada en cubierta mientras las fuerzas de Marina del puerto cantaban el himno de Falange. El acto fué profundamente emocionante.

¡Personas pudientes, contribuid para que no exista un solo enfermo tuberculoso sin cama!
Entregad vuestro donativo en el Gobierno civil o en el Instituto de Higiene.

Unos interesantes documentos encontrados en Bilbao

Bilbao.—La conquista de Bilbao con la precipitada y vergonzosa huida de "gudaris", con su "gudari" máximo Aguirre a la cabeza, nos ha puesto en posesión de documentos que testimonian las intrigas, malas pasiones y, en resumen, de la evidente descomposición del absurdo conglomerado anarco-marxi-separatista.

Por uno de los muchos documentos que se han encontrado se desprende el juicio que a uno de los componentes del Gobierno de Valencia merecían sus camaradas a los que en resumidas cuentas calificaba de amparadores de incendiarios, saltadores y criminales. Y cuando quien debe conocerlo lo dice así, así debe de ser.

Fuó con motivo del intento del canje que negociaba el Gobierno Euzkadi, y que Irujo le interesaba

Un discurso de la Pasionaria

Salamanca.—"La Pasionaria" en un discurso que transmitió ayer una emisora ha dicho estas palabras, inefables pruebas de sus "dedicados" sentimientos: "Es necesario dedicarnos todos a la obra de ayudar al Gobierno en su trabajo de limpieza, vigilando cada una a los que tenemos al lado sin ninguna vacilación, sin ningún sentimiento, a todos los que parezcan sospechosos. Un adagio popular dice que es preferible matar a un culpable que absolver a cien inocentes. Yo digo que es preferible condenar a cien inocentes que poner en libertad a un culpable". Palabras que reflejan con su optimismo peculiar el sadismo de la degenerada hetaira del Frente Popular.

Dos jefes rojos fusilados

Salamanca.—Circula la noticia de haber sido fusilados los comandantes Lister y el campesino que mandaban regimientos de la brigada internacional, condenados a muerte por su ineptitud militar en los últimos combates de Brunate.

SE DESEA

contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina Leica. Har de ser personas activas y de gran eficiencia profesional. Diríjanse solicitudes al apartado 102 Salamanca

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Información del extranjero

Turistas ingleses depositan en Roma una corona en la tumba del soldado desconocido

Trescientos turistas ingleses llegados a Roma han depositado una corona de flores en la tumba del soldado desconocido, con esta inscripción: "Trescientos turistas ingleses, al soldado italiano desconocido, en señal de admiración y respeto".

Los ahorros de Picavea

Paris.—A base de lo que llama Picavea sus ahorros, que ascienden a varios millones de francos ganados con el tráfico de armas con los rojos del Norte de España, parece que este individuo ha entrado a formar parte de una importante sociedad que se dedica a la fabricación de armas y municiones y que tiene una gran factoría en los alrededores de París. Picavea no está en este negocio como agente de una política determinada sino a título personal y para ganar dinero.

Más detenciones en Rusia

Londres.—Se sabe de buena fuente que en la U. R. S. S. acabán

de ser detenidos más de tres mil empleados del comisariado de ferrocarriles, debido a lo cual Stalin ha encomendado al jefe de la GPU para que vigile y controle las actividades del Komintern y de la III Internacional.

El "Duce" visita una colonia de verano

Messina.—Ayer tarde el "Duce" se trasladó en auto a diez kilómetros de esta ciudad para visitar la moderna y soberbia colonia de verano en donde se hallan numerosas hijas de empleados de correos, telegrafos y teléfonos. Fué recibido por la colonia en-

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

tre aclamaciones ardientes de los niños, que le arrojaban flores a su paso. Con ternura paternal besó y abrazó a algunas niñas, recibiendo un ramo de flores y escuchando unas palabras de homenaje. Después de visitar las magníficas y vastas instalaciones de la colonia moleto, Benito Mussolini asistió a los ejercicios de trescientos niños que componían y descomponían las letras de la palabra Dux y escuchó los cantos entonados en su honor. Finalmente se celebró el homenaje a la bandera tricolor que ondea en el pabellón central, regnando satisfacción a Messina.

SE COMPRAN
Cortezas de roble y encina partidas sobre vagón.
Manuel Cañada
Apartado, 227
Teléfono, 3.592
ZARAGOZA

En Madrid continúan las expoliaciones con el pretexto de registros domiciliarios

MADRID.—La Policía madrileña ha practicado—según nos informan las radios rojas—otro importantísimo servicio. Inesperadamente se presentó en una una de la calle de Alvarez Quintero, habitada por un matrimonio acusado de ideas derechistas. En los sótanos de la casa fueron encontrados grandes depósitos de material sanitario, en especial radiológico y de radiotelefonía para ondas cortas. También se hallaron importantes cantidades de monedas de plata envueltas en trozos de la bandera nacional, y bombas de mano en botes de conserva. Naturalmente, el matrimonio fué detenido. Agregan que los técnicos han valorado el material sanitario en dos millones de pesetas.

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.
Plaza Mayor, 19. - Teléfono 387. - LUGO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

SEGUNDO PARDO GIL
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.
Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.
RAYOS X. - LABORATORIO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

ESPAÑOL
Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.
Por un 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FREN- TES DE COMBATE.
¡ESPAÑOL! Adquiere siempre «La Ametralladora», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora».
PÁGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORÍSTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESÍAS FESTIVAS
COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS
FOLLETÍN, etc., etc.
16 Páginas 25 céntimos

Cine España
- HOY -
A las 6-8 y 10'45
Una comedia fina y amena
Pasado mañana
delicada interpretación de CHARLES FARRELL y MARIA NIXON
Butaca 0'60-General 0'25
Mañana, Sábado
Catalina Bárcena y Raúl Roulién en Primavera en Otoño (en español)
Domingo
Aventura oriental
Casimiro Ortas, «La Yankee» y el cantador de estilo «Guerrita»
Film directo en español

Se compran frascos vacíos para tinta
Se pagan bien en la Librería y Papelería
CELTA
San Pedro, 6.-LUGO
Lea usted EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

«Ni un obrero sin pan»
«Ni un hogar sinlumbre»
Generalísimo FRANCO.
«Y menos el del Combatiente»

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Itinerario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937

Trenes	Clases	Llegadas	Partidas	Salidas	Trayectos	Clases de viajeros
1.437	Mercancías	0'30	27	0'57	Monforte a Coruña	3.ª Monforte
481	Mensajerías	5'35	25	6'00	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª Baños
1.412	Mercancías	5'47	48	6'30	Coruña a Monforte	3.ª Lugo a Monforte
407	Expresos	7'55	5	8'00	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª Valdeorras
422	C. Omnibus	11'25	10	11'35	Coruña a Baños	1.ª, 2.ª y 3.ª Baños
1.431	Mercancías	16'00	58	16'58	León a Coruña	3.ª León
421	C. Omnibus	16'30	10	16'40	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª Baños
1.402	Mercancías	18'08	40	18'48	Coruña a Baños	3.ª Coruña
408	Expresos	20'20	5	20'25	»	1.ª, 2.ª y 3.ª »
482	Mensajerías	22'30	20	22'50	»	1.ª, 2.ª y 3.ª »

TEATRO CIRCULO
HOY VIERNES
ULTIMAS EXHIBICIONES
de la genial creación, de la excel- sa y exquisita
BEBE DANIELS
en la comedia sentimental, de- sarrollada, en un marco de esplendor
LA HORA DEL COKTAIL
A las 6-7'45 y 10'45 en el **BUTACA, 0'75** **GENERAL 0'30**
Mañana-Monumental
Elisa Landi y Ralpu Margan en **LA MUJER DE MI MARIDO**
Buck Jones en **LA HORA DEL SUICIDA**
Domingo
LA BUENA VENTURA por Enrico Caruso (en español)

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Maicel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos
Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

El buen humor de los madrileños

MADRID.—El periódico "A B C" publica una curiosa información de los que a la idea del buen humor de los madrileños, que no se quebraja ni en los momentos más angustiosos de su vida, como los que actualmente están pasando.

Venta en pública subasta

El día 31 del corriente mes de agosto, a la hora de las tres de la tarde y en la oficina de don Manuel Lago Forja, Avenida de Calvo Sotelo 15, de la villa de Rabao de Sotelo, se celebrará la de la quez coello, se celebrará la de la quez llamada "de Losada", radiancia en dicha villa, formada por varios edificios y terreno destinado a huerta, frutales y patio, de la cabida total de unas sesenta y una áreas.

Colchonero a domicilio

con muestrario extenso, en Damascos y lanas. Confección esmerada en colchones, colchas enguatadas, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos.

EN FAMILIA

Se admiten huéspedes Avenida de Moret, 16-2.º LUGO

La Región

Terrenos para el nuevo Hospital

La Coruña.—El presidente de la Diputación provincial don Antonio Sanz Fernández, firmó la escritura de compra de terrenos pertenecientes a la Comunidad de PP. Salesianos, sitos en el Pazo de Lóngrora, en los que ha de ser construido el nuevo Hospital provincial.

Dió fe de la escritura el notario don Víctor Valderrama, otorgando.

Cabanas Vilas, doña Balbina Soto Rodríguez, doña Elena Caramés, doña Josefa Varela Vales, don Benigno González Martínez.

Vecinos de El Ferrol, multa de 250 pesetas y devolución de las cantidades percibidas, doña María Santiago Becero y doña Josefina Pérez Anca.

Mineral para la fabricación de sulfato de cobre La Coruña.—Como consecuencia



do la venta en nombre de la Comunidad el Rvdo. P. Manuel Lino Cabada.

Los referidos terrenos se hallan emplazados en las cercanías de la playa de Bastiguero a orillas de la carretera que conduce a Mera en situación inmejorable para el fin social a que van a ser destinados.

Se imponen sanciones por ocultación de medios económicos, a fin de obtener subsidios

La Coruña.—Por haber falseado las declaraciones juradas, ocultando sus medios de vida y dando lugar a concesión de subsidios, de que hubo de privarse por las Juntas municipales al conocerse su verdadera situación económica, fueron sancionados con la obligación de devolver las cantidades indebidamente percibidas, y además se les impusieron multas proporcionales a sus fortunas, a los siguientes:

Vecinos de La Coruña, multa de 100 pesetas y devolución de las cantidades cobradas, doña Asunción Fuertes Pinedo, doña Dolores

Consejos de guerra

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se celebraron ayer por la mañana los siguientes Consejos de guerra:

Presidió el Tribunal el teniente coronel de Infantería don José Pardo y Pardo.

El primero dió comienzo a las nueve de la mañana, contra Basilio López Rivera, por delito de hurto.

El fiscal solicitó para el acusado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Seguidamente se vió otro Consejo de guerra por delito de rebelión militar, contra Basilio Gómez Vázquez.

Consejo de guerra para hoy

El Ferrol.—A las diez de la mañana del viernes, día 13, en la Sala de Justicia instalada en la Academia de Maquinistas, se celebrará un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra los paisanos José Ricardo Eiroa Mosquera, Adriano Paz Suárez y Alfonso Cal Fernández, acusados del delito de rebelión militar.

A las nueve y media del expresado día se celebrará en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia de San Francisco, una misa de Spiritu Sancto, para asistencia a

la misma de todo el personal que ha de tomar parte en este Consejo.

Una tormenta causa daños en Valdeorras

Orense.—Días pasados, una tormenta causó daños de consideración en los pueblos de Aljio, Coado y Entoma, todos ellos del término de Barco de Valdeorras.

Las autoridades locales se dirigieron al señor gobernador civil de la provincia, en súplica de que por medio de subsidio pueda ser remediada la pérdida de cosechas.

Consejos de guerra

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se celebraron ayer por la mañana los siguientes Consejos de guerra:

Presidió el Tribunal el teniente coronel de Infantería don José Pardo y Pardo.

El primero dió comienzo a las nueve de la mañana, contra Basilio López Rivera, por delito de hurto.

El fiscal solicitó para el acusado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Seguidamente se vió otro Consejo de guerra por delito de rebelión militar, contra Basilio Gómez Vázquez.

Consejo de guerra para hoy

El Ferrol.—A las diez de la mañana del viernes, día 13, en la Sala de Justicia instalada en la Academia de Maquinistas, se celebrará un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra los paisanos José Ricardo Eiroa Mosquera, Adriano Paz Suárez y Alfonso Cal Fernández, acusados del delito de rebelión militar.

A las nueve y media del expresado día se celebrará en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia de San Francisco, una misa de Spiritu Sancto, para asistencia a

Radio Lugo.—"Ondas Azules"

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 13 de agosto de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico.

2,25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.

9,15: Crónicas de actualidad y noticiario.

9,35: "El alzamiento nacional", conferencia a cargo del delegado local de Propaganda y Prensa, de Foz, camarada R. Salgado Toimil.

10: Notas e informaciones de interés.

10,30: Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano, jefe del Ejército del Sur.

11,15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticia-

rio y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

Programa para el día 14 de agosto de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico.

2,25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.

9,15: Crónicas de actualidad y noticiario.

9,35: Aplicaciones de las ondas extracortas, conferencia de divulgación técnica, a cargo de don Carlos Lacárcel.

10: Notas e informaciones de interés.

10,30: Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano.

11,15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticia-

rio y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

NECROLOGIA

A las seis y media de la tarde de ayer se celebró el entierro del miliciano y empleado del Círculo de las Artes don Alfonso Ferreiro Meilán.

Al acto asistió un numeroso duelo, que lo presidían con un familiar del extinto, el gobernador militar don Oscar Nevado de Bouza, el coronel de Infantería don Adolfo Velayos Valenciaga, comandante de la Guardia civil, jefe provincial de Milicias don Manuel Fernández Cuartero, el capitán de la Guardia civil D. Manuel Vilas, el teniente de Infantería don José Iglesias Presa, el presidente del Círculo de las Artes don Angel Carro Crespo con varios miembros de la Junta directiva de aquella sociedad y otras significadas personas.

Concurrieron también las bandas de música y cornetas y tambores de Milicias.

La carroza fúnebre llevaba dos preciosas coronas, una de la familia y otra de la banda de cornetas y tambores de Milicias, a la que pertenecía el finado.

La representación de la Milicia Nacional en el cortejo, era numerosísima.

Descansen en paz el alma del finado y reciban sus deudos nuestro sentido pésame.

El esposo, hijos y demás familiares de la señora doña Antonia López Banlo (q. e. p. d.) nos ruegan que demos las gracias en su nombre a todas las personas que asistieron al funeral de aniversario que por el alma de dicha señora, se celebró ayer a las once de la mañana en la iglesia parroquial de Santiago.

Victima de rápida dolencia, falleció el miércoles a las once de la noche el señor don Federico García Martínez, jefe de línea de Telégrafos del Centro de Lugo.

Era el finado persona muy apreciada en Lugo, a pesar de llevar aquí poco tiempo, por su afable trato y excepcionales cualidades profesionales, que le granjearon en todo momento muchas amistades y la distinción de todos sus jefes.

Al frente de la brigada de celadores de esta provincia, prestó magníficos servicios durante la intentona revolucionaria de Asturias, en octubre de 1934, logrando restablecer las comunicaciones con Oviedo en muy pocas horas, por lo cual fué entonces propuesto por la autoridad militar para una recompensa. Al estallar el glorioso Movimiento Nacional, el día 18 de julio, se puso desde el primer momento a disposición de las autoridades, y con la columna que salió de Lugo para Asturias marchó con su brigada de celadores, restableciendo las comunicaciones en todos los pueblos que iba conquistando nuestro glorioso Ejército, algunas veces todavía en medio del fuego del enemigo. Con nuestros valientes soldados llegó hasta Grado, regresando a Lugo en el mes de noviembre.

A su desconsolada esposa doña Guillermina López Maqueda, a sus hijos y demás familiares, hacemos presente nuestro sincero dolor, deseándoles cristiana resignación.

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

Se necesita ama

Se necesita ama con buenas referencias. Dirigirse al almacén de frutas de la calle de Manuel Becerra, número 6 (al lado de "EL PROGRESO")

Clases particulares

Glicerio Albarrán Puente Boloña Ribadeneira, 7 duplid.º 1.º

Hierros redondos para cemento armados, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo 11

Joyería y Relojería Casa Ferreiro No compre Vd. nada sin antes visitar esta Casa Se hacen toda clase de arreglos y nuevo Se compran cubiertos de plata, bolsos y otros objetos SOY EL QUE MAS PAGO

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

NUESTRO LEMA: ¡ESPAÑOLES! ¡PATRIOTAS!

LA VASCO NAVARRA

Compañía de Seguros Accidentes Generales (Seguros y reaseguros de Incendios)

Fundada el año 1900.—Domiciliada en PAMPLONA

SEGUROS ACCIDENTES DEL TRABAJO POR LEY Y TODO RIESGO.—SEGUROS AGRICOLAS.—SEGUROS AUTOMOVILES DAÑOS A TERCERO O CIVIL INCENDIO Y DAÑOS COCHES.—INDIVIDUALES A TODO RIESGO INCLUIDO EL ATENTADO PERSONAL, ETC.

Españolísima Compañía Navarra, siempre en comunicación con sus clientes y Delegaciones en la zona dominada por nuestro Glorioso Ejército, atendiendo al día todas sus obligaciones.

Los accidentes generales solucionados y liquidados en la Península pasan de TRESCIENTOS CINCUENTA MIL, hasta hoy.

Los solucionados por ésta antigua Delegación provincial de LUGO, se elevan de MIL TRESCIENTOS CINCUENTA ACCIDENTES, a comprobar por libros registro y número expedientes.

¡Arriba el II año triunfal! ¡El renacer de la nueva España! Delegado en la Provincia JULIO REAL PORTELA.—Oficinas en Lugo: Plaza la Soledad, 19.—Telf.—76-R.

Advertisement for Don Federico García Martínez, Jefe de Negociado del Cuerpo de Telégrafos, with a cross symbol and text about his death and funeral arrangements.

CENTRO DE NEGOCIOS

de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29 LUGO

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1975, Buenos Aires

ANUNCIOS Vd. en EL PROGRESO

ANGELA PARDO CELADA

MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio)

Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radío en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid).

Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo).

Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informar en la Avenida de Moret, 11-primero derecha.

SE ARRIENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quiroga Ballesteros. Informar en la calle de Armañá, 1.

SE ALQUILAN bajos en sitio céntrico de esta ciudad, con mostrador y estantería, propios para bar y ultramarinos. Para informes dirigirse al señor Gómez, apartado de Correos 74, Lugo.

SE ARRIENDA primer piso en Moret, 15. Muy amplio, con cuarto de baño y económico.

SE ARRIENDAN las casas denominadas de "Alvarín" de las Arrietas frente a la carretera de Puertomarín, propias para industria y cualquiera clase, con sus correspondientes viviendas y demás accesorios. Para informes, Cruz, número 22.

Ventas

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes, Benjamín R. Sio y Compañía "Basar tres HER" Lugo.

SE ALQUILAN los bajos de la casa número 11 de Quiroga Ballesteros, muy propios para comercio de ultramarinos. Informar en la misma casa, segundo piso.

Varios

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruana, nueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reijas, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 29. Lugo.

SE VENDEN dos solares, juntos o separados, en la calle de San Froilán. Informa el procurador don Dositeo López Díaz, Ronda de Castilla, 12.

SE VENDE hermosa casa de recreo con huerta, casa de labranza, otras dependencias, era de majar, cerrada y magnífica propiedad a su alrededor a ocho kilómetros de la capital por carretera, dándose facilidad de pago. Informar en el Hotel Comercio, Plaza de España, número 13.

SE VENDEN dos casas de un piso, próximas a la Puerta de San Pedro, y otra de nueva construcción de un piso y huerta cerrada con pozo, frutales y parrales. Informa el procurador don Dositeo López Díaz, Ronda de Castilla, 12, Lugo.

Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirven para almacenes o cualquiera establecimiento, libre de pensión, informando su propietario en la misma Carretera de Castilla, número 11.

PERDIDA DE DINERO. El domingo último, primero de mes, se extravió cierta cantidad de dinero desde La Tolda de Castilla hasta San Félix de Paradela. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en las carterías de la o en la de Nadela. Se agradece de San Félix de Paradela.

EXTRAVÍO de una caballería en Benade con la señas siguientes, color castaño oscuro, blanca en las patas de atrás, deserrada de las cuatro patas, tiene una estrella blanca en la frente, cola recortada y tiene de alto seis cuartas y media. Se ruega a la persona que sepa su paradero se dirija a Manuel Trigo Gallego en dicha parroquia de Benade.

EXTRAVÍO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Fuente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

¿NECESITA usted afilar, niquelar, cromar alguna pieza? Visite el "Cromo Americano", La Coruña, "Cromo Americano", Poz Gomez, número 14, La Coruña. Sucursal en Lugo, San Pedro, 30.

CAZADORES. Vendo perros de raza "Seter", de pelo largo y corto, de ocho meses y de uno. Barrio del Polvorín, 11. Lugo.

REPRESENTANTES toda España necesita A. M. C. E. domiciliado capital atender región, finalidad conseguir asociados. Pesetas 2,50 de neficio por c/u. Otras comisiones. Escribid informes solvencia. Anuncios Hernández. Vaalldolid.

PERDIDA DE DINERO. El domingo último, primero de mes, se extravió cierta cantidad de dinero desde La Tolda de Castilla hasta San Félix de Paradela. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en las carterías de la o en la de Nadela. Se agradece de San Félix de Paradela.

EXTRAVÍO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Fuente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

¿NECESITA usted afilar, niquelar, cromar alguna pieza? Visite el "Cromo Americano", La Coruña, "Cromo Americano", Poz Gomez, número 14, La Coruña. Sucursal en Lugo, San Pedro, 30.

CAZADORES. Vendo perros de raza "Seter", de pelo largo y corto, de ocho meses y de uno. Barrio del Polvorín, 11. Lugo.

REPRESENTANTES toda España necesita A. M. C. E. domiciliado capital atender región, finalidad conseguir asociados. Pesetas 2,50 de neficio por c/u. Otras comisiones. Escribid informes solvencia. Anuncios Hernández. Vaalldolid.

PERDIDA DE DINERO. El domingo último, primero de mes, se extravió cierta cantidad de dinero desde La Tolda de Castilla hasta San Félix de Paradela. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en las carterías de la o en la de Nadela. Se agradece de San Félix de Paradela.

EXTRAVÍO de una caballería en Benade con la señas siguientes, color castaño oscuro, blanca en las patas de atrás, deserrada de las cuatro patas, tiene una estrella blanca en la frente, cola recortada y tiene de alto seis cuartas y media. Se ruega a la persona que sepa su paradero se dirija a Manuel Trigo Gallego en dicha parroquia de Benade.

En la Diputación

Sesión de la Comisión gestora

Ayer, a las doce y media, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación provincial, presidida por el vicepresidente don Angel Carro Crespo...

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se despacharon los siguientes expedientes: uno de ingreso en el Hospital, por orden del señor gobernador...

Se acordó abrir el período de las reclamaciones, previo a la devolución de las correspondientes fianzas a don Indalecio Bermúdez y don Angel Ferrás Lozano.

Se aprobó ampliar hasta el día veinte de septiembre próximo el plazo de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales...

Se despacharon diversas reclamaciones y propuestas relativas a la clasificación de cédulas personales. Se aprobaron las relaciones de estancias causadas en el Manicomio de San Juan de Dios de Palencia...

También se aprobaron las producciones en el Hospital de San Pablo de Mondoñedo, durante el mes de junio, por enfermos acogidos por cuenta de los fondos provinciales.

Se despacharon varios asuntos de trámite y se levantó la sesión a las trece y cuarenta y cinco.

Tinta rápida negra para teñir artículos de piel DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL

Servicio para hoy 13 de agosto de 1937. Jefe de día, Julio Iribarren. Imaginaria, Juan Bautista Varela.

Segundo turno, de 8 a 2

Cabo de cuartel, Lorenzo Barreiro. Militantes: Julio Reigosa, Domingo Tallo, José Ferreiro, Domingo Vázquez, Isidoro Valcárcel, Dosito Argá, Camilo Fernández y un requeté.

Tercer turno, de 14 a 20

Sargento de cuartel, Liborio Revilla. Militantes: Víctor Santamarina, Jesús Cora, Ramón Losada, Adolfo Santos, José Sánchez Sanfín, Castro González, Domingo Franco Castañeira, Jesús Vila Sánchez. Tren de las 16, Carlos Rodríguez. Tren de las 19,45, José Díaz Alonso.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de cuartel, Daniel Vila. Militantes: David Fernández García, Eduardo R. Lameiro, Félix Sáez, Jesús Fernández Pumariño, Manuel Penado, Casiano Rodríguez, Jesús Rodríguez López, Santiago López y cuatro requetés. Tren de las 22,15, Nicasio Diez.

Servicio para el día 14 de agosto. Primer turno, de 2 a 8

Cabo de cuartel, Enrique Martínez. Militantes: César Conti, Francisco García López, Isaac Domínguez, Manuel Díaz Chiva, Antonio Quiroga y José A. Balanza.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de cuartel, Felipe Arias. Militantes: Fidel Escudero, Marcelino López Vázquez, Manuel Salgado Valiña, José Lourido, Gabino Arias, Nicanor de Castro, Antonio Rivas y Horacio García. Tren de las 10,50, Angel Torres.

ANTIAERONAUTICA

Servicio para el día de hoy, 13 de agosto de 1937. Jefe de servicio, Emilio Fernández López.

Turno de 6 a 14: Torre, Pedro Madarro y José Antonio Cepeda.

Central: Antonio Díaz García y José Gómez Pereira. Turno de 14 a 22: Torre, José Requeiro Guntín y Casimiro Fernández.

Central: Gerardo Ferreiro y Jaun Rodríguez Silva. Turno de 22 a 6: Ramón Solán Castro, Vicente Magadán, Rodrigo Castro y Manuel Alonso.

SECCION FEMENINA

La delegada nacional de Falange Española, pide precios de cantimploras de campaña. Las ofertas pueden hacerse a Salamanca Plaza de San Julián, 16, o a esta Sección, Buen Jesús, 6-primer.

Donativos

La Gran Bretaña, importe de una factura que condona a favor de la Sección Femenina, 49 pesetas. Una camarada donó a las Flechas dos juegos instructivos cuyo valor es de 15 pesetas.

Aviso

Las camaradas que sepan alemán deben presentarse lo antes posible en nuestro local social, Buen Jesús, 6.

SECCION FEMENINA DE ALMERIA

Es de todos conocida la situación caótica de Almería que es sin duda alguna una de las provincias más azotadas por la anarquía y el hambre de las que tuvieron la desgracia de quedar en poder de los marxistas.

Constituida esta Sección Femenina en Granada, provincia limítrofe con la nuestra, medirijo a los almerienses solicitando su prestación personal o su ayuda económica.

Para lo primero, envíad vuestras fichas a nuestra Sección Femenina, instalada en Gran Vía, 49-51, segundo, Granada, pedir las fichas en la Sección Femenina de la localidad donde os encontréis. En cuanto a la ayuda económica, podéis enviar a esta misma dirección, vuestros donativos en metálico, sino también en comestibles, medicamentos y material sanitario para nuestras enfermeras, má quinas de lavar, jabón, etc., etc.

Sabemos que todos los que a nuestra demanda. Esperamos con ansiedad vuestra ayuda, no defraudar. Acordados de los pobres hermanos nuestros que aún sufren en las cárceles, esperando su liberación. Pensad en los que fuera de ellas no tienen un trozo de pan que llevarse a la boca. Y pensad por último, que vuestro esfuerzo unido al nuestro, logrará llevar a los hermanos de Almería, la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Arriba España!

Gorros para baño Gran surtido DROGUERIA GALAICA

Crónica de sociedad

Boda

La Coruña.—Se verificó en la iglesia parroquial de San Jorge la boda de la señorita María Luisa Miranda Hervada con don José Maside Mosquera, capitán de Infantería.

Fueros padrinos doña Jesusa Mosquera, viuda de Maside, madre del novio, y don Enrique Miranda Núñez, padre de la desposada. Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, el ex-alcalde de Vigo don Mauro Alonso; don Francisco Gestal, y el doctor don Enrique Hervada; y por la del contrayente, don Amadeo Quiroga Carreira y don José Enrique Miranda.

La señorita de Miranda vestía sobria y elegantemente de negro, celebrándose la ceremonia en la mayor intimidad. El nudo matrimonial, salió para Santiago, La Toja y otros puntos de Galicia. Le deseamos muchas felicidades.

Para teñir en negro Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

Dirección de la Casa de Maternidad y Expositos de Lugo

En los días que a continuación se expresan, se pagará una dependencia de la Excmo. Diputación provincial los haberes que hayan devengado las nodrizas externas de este establecimiento en el año de 1936, advirtiéndoles que no podrán ser satisfechas de sus haberes si no se presentan en el día preñado. Lugo, 10 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Director, Manuel Pardo Pallín.

Días de pago

- 18 de agosto.—Las de los Ayuntamientos de Castro de Rey, Guntín, Friol, Palas de Rey, Monterroso, Corgo y Puertomarín. 19 de agosto.—Las de Lugo, Cospeito, Begonte, Sarria, Páramo, Lán cara y Otero de Rey. 20 de agosto.—Las de Monforte, Pantón, Sober, Saviñán, y Vilaalba. 21 de agosto.—Las de Trasparga y Aranga. 23 y 24 de agosto.—Las de otros Ayuntamientos y las que no se han presentado en los días anteriormente señalados. Se ruega a los parrocos de cuyas parroquias residan nodrizas externas den a éste anuncio la mayor publicidad.

VIDA MILITAR

Destinos

A disposición del Director de la Fábrica Nacional de Toledo, el alférez provisional de Artillería don Marcial Granja Teijeiro, de la Agrupación de Artillería Aérea. El comandante don Guillermo Mourzena Paz, del Octavo Cuerpo de Ejército, a la Caja de Recluta de Lugo.

El comandante don Julián Tejerán Zaragoza, del Octavo Cuerpo de Ejército, al regimiento de Infantería de Zaragoza. El comandante don José Iglesias López, de la Milicia Nacional, al Cuerpo eventual del Octavo Cuerpo de Ejército.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto que por el curso de aspirantes para ayudantes de Estado Myor, sean modificadas las bases publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» en el sentido de que la edad de los aspirantes estará comprendida entre los treinta y los cuarenta y cinco años.

Curso para auxiliares de Estado Mayor

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto que por el curso de aspirantes para ayudantes de Estado Myor, sean modificadas las bases publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» en el sentido de que la edad de los aspirantes estará comprendida entre los treinta y los cuarenta y cinco años.

Curso para alféreces provisionales de Intendencia

S. E. convoca un curso de formación de Alféreces provisionales de Intendencia, con arreglo a las siguientes bases: Primero.—El curso se celebrará en Burgos, a base de internado. Segundo.—El número de plazas será el de 100, y a los alumnos aptos se les promoverá al finalizar el curso, al empleo de alféreces provisionales de Intendencia, estrictamente durante la duración de la campaña.

Tercero.—La duración del curso será de 24 días lectivos, y la edad para ser admitidos al mismo será la de dieciocho años cumplidos, sin pasar de 30, que reúnan las condiciones físicas adecuadas para el desempeño del cargo. Cuarto.—Podrán concurrir a este curso todos los individuos pertenecientes al cuerpo de suboficiales, clases de tropa y soldados de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad Militar que llenen la condición indispensable de hallarse en posesión del título de Profesor Mercantil o Perito Mercantil, cuyo extremo se justificará con la presentación de los títulos correspondientes o, en su defecto, de un certificado expedido por las respectivas escuelas de Comercio en los que se hagan constar tienen aprobadas todas las asignaturas correspondientes al Profesorado o Peritaje. Los aspirantes cuyos documentos no liberado, lo sustituirán por declaraciones juradas. En ambos grupos el orden de preferencia será: a) Ser además bachiller. b) Personal de tropa que haya sido herido.

Curso para alféreces provisionales de Intendencia

S. E. convoca un curso de formación de Alféreces provisionales de Intendencia, con arreglo a las siguientes bases: Primero.—El curso se celebrará en Burgos, a base de internado. Segundo.—El número de plazas será el de 100, y a los alumnos aptos se les promoverá al finalizar el curso, al empleo de alféreces provisionales de Intendencia, estrictamente durante la duración de la campaña. Tercero.—La duración del curso será de 24 días lectivos, y la edad para ser admitidos al mismo será la de dieciocho años cumplidos, sin pasar de 30, que reúnan las condiciones físicas adecuadas para el desempeño del cargo. Cuarto.—Podrán concurrir a este curso todos los individuos pertenecientes al cuerpo de suboficiales, clases de tropa y soldados de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad Militar que llenen la condición indispensable de hallarse en posesión del título de Profesor Mercantil o Perito Mercantil, cuyo extremo se justificará con la presentación de los títulos correspondientes o, en su defecto, de un certificado expedido por las respectivas escuelas de Comercio en los que se hagan constar tienen aprobadas todas las asignaturas correspondientes al Profesorado o Peritaje. Los aspirantes cuyos documentos no liberado, lo sustituirán por declaraciones juradas. En ambos grupos el orden de preferencia será: a) Ser además bachiller. b) Personal de tropa que haya sido herido.

LA CIUDAD

También fué ayer día de Consejo de guerra. Se celebraron tres sesiones en la mañana en el salón de la Diputación.

Por los centros oficiales no han noticias salientes. El señor gobernador militar continuó recibiendo muchas visitas. Hemos podido oír, don Oscar Navarro de Bouza parece que tiene el propósito de trasladar su despacho y demás oficinas del Gobierno Militar a local adecuada. Hoy, como es sabido, se encuentran en el cuartel de San Fernando, lugar que no reúne las debidas condiciones para dicho centro oficial.

Hubo chin-chín por la noche los Cantones, porque era juego. La banda municipal nos dio programa bastante aceptable. Por los espectáculos, mucha gente. El tiempo, agradabilísimo.

LEA VD. EL PROGRESO

De la Policía urbana

Fué multada por la Alcaldía por infracción de las ordenanzas municipales, Estrella Núñez, con dos pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 27 reses vacunas y 42 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 2.180 kilos de pescado. NOTA.—Por el señor inspector veterinario fué desechada una vacuna por no reunir las condiciones necesarias para el consumo público.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Hipólito, mr.; Cesario, ob; y mr.; Centola, Em. mrs.; Máximo, mj.

Sale el Sol a las 5,23 y se pone a las 19,17. La Luna sale a las 12 y se pone a las 22,26. Cuarto creciente el día 14.

Restaurant Tornos

Mariscos de todas clases, los mejores. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, huera a la malagueña, tortilla de erragos, lenguado al vino blanco merluza a la panaedra, calamar en su tinta, anguilas con guisantes, rñones a la broch, bisté a Fornos, chateaubriand con trufillo pollo con patatas doradas, croquetas asado con ensalada, solomillo a la pincha. Postre: Helados a la Fornos. Se sirve a domicilio.

La carta colectiva del Episcopado español a los obispos de todo el mundo con motivo de la guerra de España

(Conclusión)

3.-Se responde a unos reparos

No llenaríamos el fin de esta Carta, Venerables Hermanos, si no respondieramos a algunos reparos que se nos han hecho desde el extranjero.

Se ha acusado a la Iglesia de haberse defendido contra un movimiento popular haciendo fuerte en sus templos y siguiéndose de aquí la matanza de sacerdotes y la ruina de las iglesias.—Decimos que no. La irrupción contra los templos fué súbita, casi simultánea en todas las regiones, y coincidió con la matanza de los sacerdotes. Los templos ardieron porque eran casas de Dios, y los sacerdotes fueron sacrificados porque eran ministros de Dios. La prueba es copiosísima. La Iglesia no ha sido agresora. Fué la primera bienhechora del pueblo, inculcando la doctrina y fomentando la obra de justicia social. Ha sucumbido donde ha dominado el comunismo anárquico—víctima inocente, pacífica, indefensa.

Nos requieren del extranjero para que digamos si es cierto que la Iglesia en España era propietaria del tercio del territorio nacional, y que el pueblo se ha levantado para librarse de su opresión. Es acusación ridícula. La Iglesia no poseía más que pocas e insignificantes parcelas, casas sacerdotales y de educación, y hasta de esto se había últimamente incautado el Estado. Todo lo que posee la Iglesia en España no llenaría la cuarta parte de sus necesidades, y responde a sacratísimas obligaciones.

Se le imputa a la Iglesia la nota de temeridad y partidismo al mezclarse en la contienda que tiene dividida a la nación.—La Iglesia se ha puesto siempre al lado de la justicia y de la paz, y ha colaborado con los poderes del Estado, en cualquier situación, al bien común. No se ha atado a nadie, fuesen partidos, personas o tendencias. Situada, por encima de todos y de todo, ha cumplido sus deberes de adoctrinar y exhortar a la

caridad, sintiendo pena profunda por haber sido perseguida y repudiada por gran número de sus hijos extraviados. Apelamos a los copiosos escritos y hechos que abogan estas afirmaciones.

Se dice que esta guerra es de clases, y que la Iglesia se ha puesto del lado de los ricos.—Quienes conocen sus causas y naturaleza saben que no. Que aun reconociendo algún desvío en el cumplimiento de los deberes de justicia y caridad, que la Iglesia ha sido la primera en urgir, las clases trabajadoras estaban fuertemente protegidas por la ley, y la nación había entrado por el franco camino de una mejor distribución de la riqueza. La lucha de clases es más virulenta en otros países que en España. Precisamente en ella se han librado de la guerra horrible gran parte de las regiones más pobres, y se ha ensañado más donde ha sido mayor el coeficiente de la riqueza y del bienestar del pueblo. Ni pueden echarse en olvido nuestra avanzada legislación social y nuestras prósperas instituciones de beneficencia y asistencia pública y privada, de abolengo español y cristianísimo. El pueblo fué engañado con promesas irrealizables, incompatibles no sólo con la vida económica del país, sino con cualquier clase de vida económica organizada. Aquí está la bienandanza de las regiones indemnes, y la miseria, que se adueñó ya de las que han caído bajo el dominio comunista.

La guerra de España, dicen, no es más que un episodio de la lucha universal entre la democracia y el comunismo; el triunfo del movimiento nacional llevará a la nación a la esclavitud del Estado. La Iglesia de España—leemos en una revista extranjera—ante el dilema de la persecución por el Gobierno de Madrid o la servidumbre a quienes representan tendencias políticas que nada tienen de cristiano, ha optado por la servidumbre.—No es éste el dilema que se ha planteado a la Iglesia en nuestro país, sino éste: La Iglesia, antes de perecer totalmente en manos del comunismo, como ha ocurrido en

las regiones por él dominadas, se siente amparada por un poder que hasta ahora ha garantizado los principios fundamentales de toda sociedad, sin miramiento ninguno a sus tendencias políticas.

Cuanto a lo futuro, no podemos predecir lo que ocurrirá al final de la lucha. Si que afirmamos que la guerra no se ha emprendido para levantar un Estado autócrata sobre una nación humillada, sino para que resurja el espíritu nacional con la pujanza y la libertad cristiana de los tiempos viejos. Confiamos en la prudencia de los hombres de gobierno, que no querrán aceptar moldes extranjeros para la configuración del Estado español futuro, sino que tendrán en cuenta las exigencias de la vida íntima nacional y la trayectoria marcada por los siglos pasados. Toda sociedad bien ordenada se basa sobre principios profundos y de ellos vive, no de aporaciones adjetivas y extrañas. Los discursos e espíritu nacional. La vida es más fuerte que los programas, y un gobernante prudente no impondrá un programa que violenta las fuerzas íntimas de la nación. Seríamos los primeros en lamentar que la autocracia irresponsable de un parlamento fuese sustituida por la más terrible de la dictadura desarraigada de la nación. Abrigamos la esperanza legítima de que no será así. Precisamente lo que ha salvado a España en el gravísimo momento actual ha sido la persistencia de los principios seculares que han informado nuestra vida y el hecho de que un gran sector de la nación se alzara para defenderlos. Sería un error quebrar la trayectoria espiritual del país, y no es de creer que se caiga en él.

Se imputan a los dirigentes del movimiento nacional crímenes semejantes a los cometidos por los del Frente Popular. «El ejército blanco, leemos en acreditada revista católica extranjera, recurre a medios injustificables contra los que debemos protestar... El conjunto de informaciones que tenemos indica que el terror blanco en la España nacionalista

ren salvar la civilización cristiana.—«Cuanto las regiones, donde el comunismo consigue penetrar, más se distinguen por la antigüedad y grandeza de su civilización cristiana, tanto más devastador se manifiesta allí el odio de los «sin Dios».

En una revista extranjera de gran circulación se afirma que el pueblo se ha separado en España del sacerdote porque éste se recluta en la clase señorial; y que no quiere bautizar a sus hijos por los crecidos derechos de administración del Sacramento.—A lo primero respondemos que las vocaciones en los distintos Seminarios de España están reclutadas en la siguiente forma: Número total de seminaristas en 1935: 7.401; nobles, 6; ricos, con un capital superior a 10.000 pesetas, 115; pobres, o casi pobres, 7.280. A lo segundo, que antes del cambio de régimen no llegaban los hijos de padres católicos no bautizados al uno por diez mil; el arancel es módico, y nulo para los pobres.

9.-Conclusión

Carramos, Venerables Hermanos, esta larga Carta rogándoos nos ayudéis a lamentar la gran catástrofe nacional de España, en que se han perdido, con la justicia y la paz, fundamento del bien común y de aquella vida virtuosa de la Ciudad de que nos habla el Ángelico, tantos valores de civilización y de vida cristiana. El olvido de la verdad y de la virtud, en el orden político, económico y social, nos ha acarreado esta desgracia colectiva. Hemos sido mal gobernados, porque, como dice Santo Tomás, Dios hace reinar al hombre hipócrita por causa de los pecados del pueblo.

A vuestra piedad, añadid la caridad de vuestras oraciones y las de vuestros fieles; para que aprendamos la lección del castigo con que Dios nos ha probado; para que reconstruyamos pronto nuestra patria y pueda llenar sus destinos futuros, de que son presagio los que han cumplido en siglos anteriores; para que se contenga, con el esfuerzo y las oraciones de todos, esta inundación del comunismo que tiende a anular al Espíritu de Dios y al espíritu del hombre, únicos polos que han sostenido las civilizaciones que fueron. Y completad vuestra obra con la caridad de la verdad sobre las cosas de España. «Non est addeenda afflictio afflictis»; a la pena por lo que sufrimos se ha añadido la de no haberse comprendido nues-

tros sufrimientos. Más, la de aumentarlos con la mentira, con la insidia, con la interpretación torcida de los hechos. No se nos ha hecho siquiera el honor de considerarnos víctimas. La razón y la justicia se han pesado en la misma balanza que la sinrazón y la injusticia, tal vez la mayor que han visto los siglos. Se ha dado el mismo crédito al periódico asalariado, al folleto procaz o al escrito del español prevaricador, que ha arrastrado por el mundo con vilipendio el nombre de sí madre patria, que a la voz de los Prelados, al concienzudo estudio del moralista o a la relación auténtica del cúmulo de hechos que son afrenta de la humana historia. Ayudados a difundir la verdad. Sus derechos son imprescriptibles, sobre todo cuando se trata del honor de un pueblo, de los prestigios de la Iglesia, de la salvación del mundo. Ayudados con la divulgación del contenido de estas Letras, vigilando la prensa y la propaganda católica, rectificando los errores de la indiferente o adversa. El hombre enemigo ha sembrado copiosamente la cizaña: ayudados a sembrar profusamente la buena semilla.

Consentidos una declaración última. Dios sabe que amamos en las entrañas de Cristo y perdonamos de todo corazón a cuantos, sin saber lo que hacían, han inferido daño gravísimo a la Iglesia y a la Patria. Son hijos nuestros. Invocamos ante Dios y en favor de ellos los méritos de nuestros mártires, de los diez Obispos y de los miles de sacerdotes y católicos que murieron perdonandoles, así como el dolor, como de mar profundo, que sufre nuestra España. Rogad para que en nuestro país se extingan los odios, se acerquen las almas y volvamos a ser todos unos en el vínculo de la caridad. Acordados de nuestros Obispos asesinado, de tantos millares de sacerdotes, religiosos y seglares selectos que subsumieron sólo porque fueron las milicias escogidas de Cristo; y pedid al Señor que de fecundidad a su sangre generosa. De ninguno de ellos se sabe que claudicara en la hora del martirio; por millares dieron altísimos ejemplos de heroísmo. Es gloria inmarcescible de nuestra España. Ayudados a orar, y sobre nuestra tierra, regada hoy con sangre de hermanos, brillará otra vez el iris de la paz cristiana y se reconstruirá a la par nuestra Iglesia, tan gloriosa, y nuestra Patria, tan fecunda.

Y que la paz del Señor sea con Valladaid.

todos nosotros, ya que nos ha llamado a todos a la gran obra de paz universal, que es el establecimiento del Reino de Dios en el mundo por la edificación del Cristo de Cristo, que es la Iglesia, la que nos ha constituido Obispos y Pastores.

Os escribimos desde España, haciendo memoria de los Hermanos difuntos y ausentes de la patria en la fiesta de la Preciosísima sangre de Nuestro Señor Jesucristo, primero de julio de 1937. Isidro Card. Gomá y Tomás, Arzobispo de Toledo; Eustaquio Cardenal Ilundain y Esteban, Arzobispo de Sevilla; Prudencio, Arzobispo de Valencia; Manuel, Arzobispo de Burgos; Rigoberto, Arzobispo de Zaragoza; Tomás, Arzobispo de Santiago; Agustín, Arzobispo de Granada, Administrador Apostólico de Almería, Guadalupe Jaén; José, Arzobispo-Obispo Mallorca; Adolfo, Obispo de Córdoba, Administrador Apostólico de Obispos Priorato de Ciudad Real; Antonio, Obispo de Astorga; Leopoldo, Obispo de Madrid-Alcalá; Manuel, Obispo de Palencia; Víctor, Obispo de Salamanca; Valentín, Obispo de Solsona; Justo, Obispo de Urgel; Miguel de Santos, Obispo de Cartagena; Daniel, Obispo de Calahorra; Florencio, Obispo de Orense; Rafael, Obispo de Lugo; Félix, Obispo de Tortosa; Fr. Albino, Obispo de Teruel; Juan, Obispo de Jaca; Juan, Obispo de Vich; Nicanor, Obispo de Tarazona, Administrador Apostólico de Tudela; José, Obispo de Santander; Feliciano, Obispo de Plasencia; Antonio, Obispo de Sosón de Creta, Administrador Apostólico de Ibiza; Luciano, Obispo de Segovia; Manuel, Obispo de Curio, Administrador Apostólico de Ciudad Rodrigo; Manuel, Obispo de Zamora; Lino, Obispo de Tui; José, Obispo de Gerona; Justo, Obispo de Oviedo; Fr. Francisco, Obispo de Coria; Benjamín, Obispo de Mondoñedo; Tomás, Obispo de Avila; Balbino, Obispo de Páramo; Marcelino, Obispo de Campaña; Hilario Yaben, Vicario Capitular de Sigüenza; Eugenio Domínguez, Vicario Capitular de Ceuta; Emilio F. García, Vicario Capitular de Ceuta; Fernando Álvarez, Vicario Capitular de León; José Zurita, Vicario Capitular de Valladolid.

Y que la paz del Señor sea con Valladaid.

Y que la paz del Señor sea con Valladaid.

Y que la paz del Señor sea con Valladaid.